

2019年10月25日 星期五 责编/叶飞 钱元平
审读/刘云祥 美编/徐哨 照排/张婧

明年流行什么时尚风？

13场时装秀会告诉你答案……

时尚新风潮

往年服装节中广受市民欢迎的时尚创意板块，在今年得到全新升级，包括时装趋势发布和2020/2021秋冬中国纺织面料流行趋势发布两项主体活动。想要了解明年流行什么时尚风？来2019宁波时尚节就对了！



“麦中林”的时装秀《印象·钱湖》

13场走秀上演视觉盛宴

时装趋势发布现场的布置让人眼前一亮，根据本季“未来已来”的发布主题，整个舞台采用光学效果、液态形式和镜面元素妆点而成，光影之间模特轮番登台，颇具科技感和未来感。

宁波市服装协会相关负责人告诉记者，近年来，时装趋势发布逐渐从单纯的展示平台向具备综合协调能力服务型平台转化，通过营造更多的时尚磁场，集合产业优势、资源，希望时尚宁波的时尚体系能够形成良性循环。

2019宁波时尚节暨第23届宁波国际服装节期间，将上演13场时装秀，包括先锋学院、设计师品牌、定制品牌、风尚品牌四个板块。有用定制讲述服装故事的Nikky/DixMille/Piccolo RE的品牌联合发布；有来自鲁迅美院、宁波大学昂热大学联合学院等先锋学院的原创发布；有携设计作品而来的全国十佳设计师和新锐设计师；还有众多国内知名品牌发布2020春夏最新系列。

走秀作品中，不乏亮眼的宁波元素。比如，今年

每一件面料都有二维码

2020/2021秋冬中国纺织面料流行趋势发布现场，展出了603个中国国际时尚面料设计大赛的获奖作品以及3位设计师带来的9套成衣，参与面料的数量、质量和适配性、引领性进一步提升。

本次趋势发布以“人化自然”“融化自由”“代化觉趣”三大主题呈现。“人化自然”带来全新的“户外”风格，运动的功能性更为日常化，自然气息与古老文化相融合，形成奢华的自然风格，更添现代感和细腻精致化；“融化自由”融合舒适度、实穿性、简约感的创新维度，现代工业风格带来硬朗的男性灵感，改良经典正装融合都市通勤需求带来更为随意化的质感新体验；“代化觉趣”则展现了更大胆、多元年轻化的创新，复古元素被重新定义，符合Z世代的新式奢华审美，展现张扬而具有包容性的混搭趋势。

中国纺织信息中心流行趋势部市场经理温波介绍道，展区上所展示的每一件面料都附有二维码，扫码可获得面料的具体信息和厂家的联系方式，帮助服装企业和各时尚买手更便利地获得面料信息。此外，由中国纺织信息中心、国家纺织产品开发中心研

“麦中林”带来的走秀主题是《印象·钱湖》，表现的是浙东明珠宁波东钱湖，主要分为三个系列，第一个系列“万金湖泊”，通过服装表达的是东钱湖的早晨；第二系列“秘色天光”，表现周边福泉山的景色和湖边的沼泽地；第三个系列“浩瀚烟波”，表现东钱湖宁静浩瀚的湖水。

记者注意到，这已经不是麦中林第一次将宁波元素和时装相结合了，该品牌这几年一直在探索本土非遗文化的现代表达，2015年的“天一”系列主题服装参加了北京国际时装周，取得了中国时尚大奖；2018年的《重返时间的河流》，诠释的是7000年前的河姆渡文化。

宁波大学昂热大学联合学院毕业设计发布的主题是《风华路上》，作品灵感有的源于中国传统文化，有的则西方风情浓郁，但都是同学们对世界、对人生、对知识、对商品、对时尚、对审美等的知觉意向。它们有着不同的设计理念，或张扬或内涵，或古典或时尚，或理性或感性。

发的“掌上趋势”小程序，会定期发布全球尖端的纺织面料流行趋势，可以看到国际各大时装周秀场图片，得到流行色及专业色彩搭配建议，在前期设计、品牌规划上起工具性的作用。

“宁波拥有从面料到成衣的全产业链，发布面料的流行趋势目的是配合当地的产业集群，将最前沿的面料工艺、流行色等研究成果带到此地，为开发工程师和服装设计师提供开发初期的把控方向，避免走弯路。”温波说。

江苏新林源刺绣纺织有限公司销售总监雷进在与客户交流的过程中发现，可再生面料或许会成为未来的流行趋势。“随着人们环保意识的加强，消费能力的提高以及越来越多人重视精神层面的追求，由塑料瓶等原料加工制成的可再生面料越来越受欢迎，欧美高端品牌的客户会主动向我们提出这方面的需求。”雷进说，“这些可再生面料在外观上与普通面料区别不大，但价格会贵50%-60%，目前内销还未兴起，但随着垃圾分类意识的加深，相信在不久的将来这一趋势也会给中国带来不一样的色彩。” 记者 王心怡 朱一诺

宁波时尚产业创新联盟成立

本报讯(记者 史旻) 24日下午，宁波时尚产业创新联盟成立大会暨时尚协作战略研讨会开幕，这是2019宁波时尚节暨第23届宁波国际服装节的重头戏之一。大会推举雅戈尔集团股份有限公司董事长李如成成为联盟董事长，申洲国际集团控股有限公司董事局主席马建荣为常务副理事长，邀请了宁波服装、箱包、饰品、家纺四大行业中具有一定时尚度的企业和上中下游关联企业事业单位及行业社团参与联盟建设。

为吸引更多设计人才加入宁波时尚产业，宁波时尚产业创新联盟分别与广东省粤港澳合作促进会时尚品牌委员会、长三角时尚产业联盟签订战略合作协议。

未来，宁波时尚产业创新联盟中的成员企业、单位将在上海时装周上开展高峰论坛、品牌发布等系列活动，与长三角170多个纺织服装产业集群、特色小镇衔接，开展交流合作活动，强化区域合作与服务，推进时尚产业高质量发展。

通过对接时尚平台、联动产业集群，将时尚创意和高技术产品在宁波落地，帮助宁波纺织服装企业加快技术升级进程，开发时尚新兴市场，研究时尚产业开发能力，提升时尚企业品牌运营能力。

据了解，接下来宁波时尚产业创新联盟将开展宁波时尚产业供应链大会、时尚联盟融媒体智库平台建设、宁波时尚产业创新创业大赛、时尚公开课等一系列活动，加强上下游联动，吹响宁波时尚产业协同创新的号角。

设计师教你打扮

通勤与休闲的结合 更适合当下上班族



“当前的流行趋势是比较有科技感，比较通透、轻薄的面料和亮片、流苏、羽毛等配件的组合。无论是秋冬装还是春夏款，轻薄、柔软、舒适都是一种趋势，今冬的羽绒服和大衣外套，面料也会往这个方向发展，可以折叠、非常柔软的感觉。”胡瑾说。

对于上班族，胡瑾认为，以往套装为主的通勤装，如今更趋向通勤与休闲的结合。比如西装与纱裙的搭配，既适合上班穿着，同时也增加了时尚的感觉。如果下装穿西裤或西装裙，上衣搭配上可以考虑带一定抽象图案的，不会显得那么呆板。有些搭配，比如黑白色系，则可以通过耳环、挂件等细节的点缀，来增强时尚度。

对于喜欢舒适又追求时尚的女性，胡瑾建议做好服装与配饰的搭配，一般棉麻面料的衣服设计也偏向简约，此时合适的配饰会提升整体时尚度。如果工作忙碌，没时间关注时尚杂志、考虑风格搭配，那么不妨选定几家适合自己的店铺，让店员帮忙做整体搭配。

记者 王伟
(胡瑾 麦中林品牌创始人、创意总监，中国十佳时装设计师、中国服装设计师协会会员)